
OLIMPIADA DE FIZICĂ 

FAZA LOCALĂ 

11 DECEMBRIE 2015 

BAREM DE CORECTARE, CLASA VI 

SUBIECT REZOLVARE PUNCTAJ 

Subiectul I  10 puncte 

1) 12 spire pe o distanţă de 3,2 cm = 32 mm 

Grosimea bucăţii de sârmă este d = 32 mm : 12 = 2,66 mm 

1 punct  

1 punct 

2)   

a) Nr. Măs. S(m
2
) Smed(m

2
) ΔS(m

2
) ΔS(m

2
) 

1. 0,029  

0,02878 

0,00022  

0,00018 2. 0,02885 0,00007 

3. 0,02851 0,00027 
 

3 puncte 

b) Măsurătorile făcute pot fi afectate de erori, ceea ce poate duce la 

rezultate diferite. Erorile pot apărea din următoarele cauze (cel puţin 3 

surse de erori): 

- Precizia limitată a instrumentelor de măsură; 

- Procedee de măsurare greşite; 

- Condiţii de mediu improprii efectuării experimetelor; 

- Citiri greşite, notaţii eronate, aplicarea greşită a formulelor; 

- Aproximarea rezultatului măsurării. 

Valoarea care trebuie luată în considerare ca fiind cea mai apropiată de 

realitate este media aritmetică a valorilor măsurate, Smed. 

1,5 puncte 

 

 

 

 

 

 

 

0,5 puncte 

3) Descrierea corectă a metodei de determinare a volumului pietrei. 2 puncte 

Oficiu   1 punct 

Subiectul II  10 puncte 

1)   

a) L’ = L – 2g = 11 cm 

l’ = l’ – 2g = 9 cm 

h’ = h – g = 19,5 cm 

Vapa = (3/4) · L’· l’· h’ = 1447,875 cm
3
 = 1,447 litri 

0,5 puncte 

0,5 puncte 

0,5 puncte 

0,5 puncte 

b) Vsticla = L·l·h – L’·l’·h’= 469,5 cm
3
 2 puncte 

c) ΔV = Vcub = d
3
 = 125 cm

3
  

ΔV = L’·l’·Δh 

Δh = ΔV/(L’·l’) = 1,26 cm 

1 punct 

1 punct 

1 punct 

d)  Vapa’ = (Vapa + Vcub) – L’·l’·h’ = 1572,875 – 1386 = 186,875 cm
3
 = 

0,186 litri  

2 puncte 

Oficiu   1 punct 

Subiectul III  10 puncte 

1) Ora indicată de ceas va fi 3h45min. 

Explicaţia corectă a raţionamentului folosit. 

1 punct 

1 punct 

2)   

a) (24h – 20h 45min) + 5h 50min = 9h 05min a dormit Maria  1 puncte 

b) 7h 20min + 5h 40min = 13 h  

Autocarul a ajuns la ora 13 la Braşov 

1 punct 

c) 1000 m : 80 = 12,5 m sunt între doi stâlpi consecutivi  1 puncte 

d) 120 : 0,2 = 600 s = 10 min durează alimentarea 1 punct 

e) A1 = L · l = 8,4 m
2 

A2 = 5 · L’ · l’ = 0,6 m
2
 

A3 = 5 · L’ · h = 0,4 m
2
 

A = A1 + A2 + A3 = 9,4 m
2
  

0,5 puncte 

1 punct 

1punct 

0,5 puncte 

Oficiu   1 punct 

TOTAL  30 puncte 

 


